

# Nem drágább a fenyő, mint tavaly

Karácsonyfavásár változatlan áron, széles választékkal

• Vágott Nordmann-fenyőkkel árasztották el a karácsonyfapiacokat Székelyföldszerte, a luc- és az ezüstfenyő egyre inkább veszít népszerűségéből, jóval kevesebb példányt kínálnak eladásra, mint évekkkel ezelőtt. Az árak a tavalyiakhoz hasonlóak, a kisebb fákért 40–60 lej, a 2–3 méteres fenyőkért 150–400 lej kérnek, az ennél magasabb példányoknak azonban jóval borsosabb az árak.

## SZÉKELYHON-ÖSSZEÁLLÍTÁS

Csíkszeredában több helyszínen is lehet vágott fenyőfákat vásárolni karácsonyra, azonban vannak a városban és környékén olyan csemetekertek, ahol a vásárló saját maga választhatja ki a fát, amelyet kérésre házhoz is szállítanak. A promenád közelében ideiglenes jelleggel működő karácsonyfapiac a hét eleje óta kínálják a kaukázusi jegenyefenyőt vagy más néven Nordmann-fenyőt. Az eladó elmondása szerint még nem nagy a kereslet a fák iránt, sokan kívánnak, mert nincs hol tárolniuk a fákat. Ő a legkisebbeket 60 lejért, a nagyobbakat 150 lejért adja.

Szintén Nordmann-fenyőket árulnak a megyei könyvtár közelében lévő parkolóban is. Bíró Zoltán gyergyóalfalvi eladó érdeklődésünkre elmondta, múlt hét eleje óta kínálják eladásra Csíkszeredában a karácsonyfának való, amelyeket Magyarországról hoztak, és ahogy telnek a napok, úgy növekszik a vevők száma. Ő is egyetértett azzal, hogy sokan az utolsó napokra hagyják a vásárlást, holott úgy véli, olcsóbb már nem lesz a fa, viszont attól sem kell tartani, hogy megdrágulna. Tőle tudjuk, hogy a fákat 50–400 lej közötti áron kínálják, mérettől és formától függően, adott esetben 10–20 lejjel alkudható az árak. „Adtunk már el egy 5 méteres fenyőt 700 lejért is” – tette hozzá. Néhány ezüstfenyőt is hoztak eladásra, ezeket olcsóbban, 60–80–100 lej körüli áron adják, méretüktől függően. Földlabdás

fenyők is vannak 150–180 lejes áron. Érdeklődésünkre elmondta, a fenyőfák a tavalyelőtti árakhoz képest idén valamivel olcsóbbak, árak a tavalyi szintnek felel meg. A Haladás utcai ezüstfenyő faiskola és csemetekert illetékesei is megerősítették, hogy ugyanannyiért adják idén is a fenyőket, mint tavaly, azaz a 1,5–3 méteres ezüstfenyőkért 150 lej, a 3–4 méteresekért 200 lej kérnek el.

## Nagyáruházakban műfenyőt is kapni

Az egyik csíkszeredai nagyáruházban a földlabdás, 100–150 centiméteres ezüstfenyőket 85 lejért lehet megvásárolni. A közeli bar-

kácsáruháiban pedig a legolcsóbban lehet fát vásárolni, a 100–130 centiméteres fákat 34 lejért kínálják, de mérettől függően lehet kapni 58, 80, 115 és 145 lejért is. A fa törzsének meghegyezéséért 5 lej, a csomagolásért 4 lej kérnek. Ugyanakkor a vágott és földlabdás fák mellett műfenyők széles választékából is lehet válogatni. A ledes izzókkal ellátott példányok közül a legrágább 1560 lejbe került, de formától, mérettől függően 41–1100 lej közötti áron sokféle műfenyő közül lehet választani.

## Piacon is, áruházakban is

Marosvásárhelyen is bő választék van karácsonyfákból. A Cuza Vodă

utcai nagypiacon több árus kínálja a hagyományos lucfenyőket, amelyek gyantás illatukkal töltik meg az otthonokat. A kisebbek 50 lejtől kezdődnek, a terebélyesebbek ára 200 lejig is elér. Alkudni is lehet, sőt kell. A leveleit gyorsan elhullató lucfenyő mellett egyre inkább teret hódít itt is a dúsabb Nordmann-fenyő. Ebből is bő választék van a nagypiacon, ára kissé magasabb, de a kisebb, tömbházlakásba való 100 lejért lehet hazavinni. A nagyáruházak többségében is naponta több száz ilyen típusú fenyőt értékesítenek. Itt a mérettől függ az ár, a kisebbek 80, a nagyobbak 120 lejbe kerülnek. Ezüstfenyőt nagyon ritkán lehet látni, pedig az is keresett. A földlabdás fenyők ára 55 lejtől kezdődik, ezek általában kisebbek egy méternél. Székelyudvarhelyen ugyancsak a Nordmann-fenyők uralják a piacot,

ezeket több helyszínen is meg lehet vásárolni magán- és bérelt területeken. Az árusok általában 65–70 lejért kínálják a kisebb, nagyjából egyméteres fenyőket, a háromméteresekért vagy nagyobbakért pedig 220–300 lej is elkérnek. Zörgő Noémi, Székelyudvarhely Polgármesteri Hivatalának szövi-vője lapunknak elmondta, hogy idén sem árusítanak fenyőfákat közterületen. Hozzátette, az árusok engedélyeit a helyi rendőrség munkatársai ellenőrzik. Gyergyószentmiklóson pedig az egyik árusnál 90 és 390 lej között árulták az 1–3 méteres Nordmann-fenyőket.

## Háromféle karácsonyfa

A klasszikus karácsonyfa a közönséges lucfenyő (*Picea abies*). Ez a fa szokott a legolcsóbb lenni, mégis egyre jobban veszít népszerűségéből. Ennek oka, hogy a fiatal fák ágai – hacsak a faiskolában nem voltak rendszeresen metszve – ritkábban, lazábban állnak, az ágak hajlékonyak, nem bírják megtartani a díszeket, és a melegben a fenyő nagyon hullatja a tűleveleit. De ennek a fának az illata nagyon kellemes és erős. A fiatal kaukázusi jegenyefenyő vagy más néven Nordmann-fenyő (*Abies nordmanniana*) sokkal tömöttebb, mint a hasonló korú lucfenyő, a fának eleve szabályos kúpszerű alakul a koronája. Leveleit alig vagy egyáltalán nem hullatja el. Jellegzetes fenyőillata kevés vagy alig van, inkább csak a levelek megdörzsölésekor szabadul fel. Az ezüstfenyő vagy szürös luc (*Picea pungens*) szintén tömött, természetes körülmények között is szép, szabályos koronát nevelő növény. Karácsonyfaként érdekessége a kékes, ezüstös színe, hátrányát már neve is mutatja, ugyanis ebből lesz a legszúrósabb karácsonyfa.

Sokan az utolsó napokra hagyják a karácsonyfa megvásárlását, főleg azért, mert nincs hol tárolniuk

▼ FOTÓ: ERDÉLY BÁLINT ELŐD



## A koalíció elégedett, az ellenzék támadja az elfogadott költségvetést

Az ellenzéki módosító javaslatok túlnyomó többségét elutasítva fogadta el a kormány által december 8-án előterjesztett költségvetés-tervezetet a parlament. Nicolae Ciucă liberális miniszterelnök szerint a koalíció kiegyensúlyozott, realista, az ellenzék szerint „hazug és inflációgerjesztő” büdzsé született.

Jövőre 2,8 százalékos gazdasági növekedéssel és 4,4 százalékos államháztartási hiánnyal számol a 2023-as évi állami költségvetés, amelyet a kormány után a parlament is elfogadott, így már csak Klaus Iohannis államfőnek kell kihirdetnie, hogy megjelenhessen a Hivatalos

Közlönyben. A büdzsé tervezetét a szerdai együttes ülésen 251 törvényhozó támogatta, 115-en ellene szavaztak, hárman tartózkodtak. A társadalombiztosítási költségvetést is hasonló arányú többséggel szavazta meg a képviselőház és a szenátus. A Szociáldemokrata Párt (PSD), a Nemzeti Liberális Párt (PNL) és az RMDSZ alkotta nagykoalíció egy hétnél rövidebb idő alatt, az ellenzéki módosító javaslatok túlnyomó többségét elutasítva fogadta el a kormány által december 8-án előterjesztett költségvetés-tervezetet. Nicolae Ciucă liberális miniszterelnök szerint a koalíció kiegyensúlyozott, realista költségve-

tést fogadott el, amely a gazdaság és a lakosság védelmét szolgálja. Hozzátette: első ízben sikerült Romániában december közepe előtt elfogadni a következő évi költségvetést. Marcel Ciolacu szociáldemokrata házelnök szerint is kiegyensúlyozott a büdzsé, de az „energiaárak problémájának megoldása” – a villamos energia és gáz árának hatósági korlátozása – ellenére a jövő év még az inflációval folytatott harcról fog szólni. Cătălin Drulă, az ellenzéki Mentsétek meg Romániát Szövetség (USR) elnöke szerint a kiváltságosok érdekeit védő nagykoalíció ígéretei ellenére adó- és járulékelmésekre épülő, „hazug és

inflációgerjesztő” büdzsét szavazott meg, amely tovább növeli a következő generációkat terhelő államadósságot.

## Mérséklődő hiány

A most elfogadott költségvetési törvény szerint a jövő évi román bruttó hazai termék (GDP) várhatóan 152 milliárd lej lesz. Az államháztartási hiány a tervek szerint az idei GDP-arányos 5,7 százalékról 4,4 százalékra mérséklődik, emellett arra számítanak, hogy a folyó fizetési mérleg hiánya is 8,8 százalékról 8,5 százalékra csökken. A GDP 7,2 százalékát fordítják beruházásokra,

abszolút értékben 112 milliárd lej. A költségvetés bevételei a GDP 34,8 százalékát teszik ki, a kiadások a GDP 39,2 százalékát. A bruttó átlagbér a bukaresti kormány becslése szerint jövőre eléri a 6789 lej, a nettó átlagbér a 3972 lej. A 2023-as költségvetés kidolgozásánál 9,6 százalékos átlagos inflációval számoltak. Mint arról beszámoltunk, az Országos Statisztikai Intézet (INS) kedden azt közölte: az októberi megtorpanás után tovább nőtt Romániában az inflációs ráta, amely novemberben éves szinten elérte a 16,8 százalékot.

büdzsé